Απαντήσεις ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ Γ΄ ΤΑΞΗΣ ΗΜΕΡΗΣΙΟΥ ΕΝΙΑΙΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ

ΤΡΙΤΗ 3 ΙΟΥΝΙΟΥ 2003

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΧΗΜΕΙΑ - ΒΙΟΧΗΜΕΙΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

Θέμα 1ο 

1.1 β.

1.2  δ

1.3 α Σωστό

β Λάθος

γ Σωστό

δ Λάθος
1.4   CH3CH2Cl+CH3COONa → CH3COOCH2CH3  + NaCl

CH3CH2OH + SOCl2 → CH3CH2Cl + SO2+HCl

1.5 CH3CH=CHCH3+Br2→CH3-CH(Br)-CH(Br)-CH3
CH3-CH(Br)-CH(Br)-CH3 +2NaOH → CH3-C≡C-CH3+2NaBr+2H20

CH3C≡CCH3+HOH → [CH3-CH=C(OH)-CH3] → CH3-CH2-CO-CH3
ΘΕΜΑ 2ο

Υδατικό διάλυμα Δ1 όγκου 1L περιέχει το ασθενές οξύ ΗΑ συγκέντρωσης c M. Αν ο βαθμός ιοντισμού του ΗΑ είναι α1=10-2   και το pH του διαλύματος είναι ίσο με 3:

α.
Να υπολογίσετε τη συγκέντρωση c M και τη σταθερά ιοντισμού Κa του ΗΑ.







Μονάδες 8

β.
Στο διάλυμα Δ1 διαλύουμε 0,1 mol αερίου HCl οπότε προκύπτει διάλυμα Δ2.

Να υπολογίσετε το βαθμό ιοντισμού α2 του οξέoς ΗΑ στο διάλυμα Δ2.








Μονάδες 8

γ.
Στο διάλυμα Δ2 διαλύουμε 0,2 mol στερεού ΝαΟΗ και προκύπτει διάλυμα Δ3.
Να υπολογίσετε το pH του διαλύματος Δ3.











Μονάδες 9

Να θεωρήσετε ότι μετά από κάθε διάλυση ο όγκος των διαλυμάτων παραμένει σταθερός και ίσος με 1L. Δίνεται ότι όλα τα διαλύματα βρίσκονται στους 25ο C όπου Κw= 10-14 
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β) [HCl] = 0,1M
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Άρα: 
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γ) 
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Και μετά:
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Αλλά:  
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